



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Понедельник, 31 января 2011 года, №6 (1186)

II-я Спартакиада «Здоровье» среди профессоров и преподавателей вузов Минсельхоза России



II-я Спартакиада «Здоровье» среди профессорско-преподавательского состава среди аграрных вузов Минсельхоза России - мероприятие молодое. Однако оно опирается на традиции межрегиональных и окружных спортивных состязаний.

В современной истории наиболее заметной из таковых стала I Спартакиада «Здоровье» аграрных вузов Приволжского округа,

которая состоялась в Уфе, в БГАУ, в 2004 году. Соревнование проходило по трем видам спорта – шахматам, волейболу и мини-футболу. Первыми

участниками стали команды нашего университета и Ижевской ГСХА. Мы тогда заняли I место.

Продолжение на стр. 2

Коротко

Минобрнауки России объявило Всероссийский открытый публичный конкурс на получение стипендий Президента Российской Федерации для обучения за рубежом студентов и аспирантов российских вузов в 2011-2012 учебном году. Срок представления документов – до 15 апреля 2011 года. Вся информация на сайте <http://mon.gov.ru/work/konk/>.

С 2011 года все студенты 5-го курса могут получить Европейское приложение к диплому на английском языке (Diploma Supplement). Приложение разработано по всем стандартам Европейской комиссии, Совета Европы и ЮНЕСКО. Оно содержит информацию о владельце диплома, о его уровне и квалификации, содержании и результатах обучения, о функциональном назначении квалификации, о государственной системе образования.

По вопросам обращайтесь в кабинет связей 234/1.

Сотрудники библиотеки предлагают помощь кураторам студенческих групп. Для кураторов в библиотеке есть информация по темам кураторских часов, проводятся аналитические обзоры и тематические беседы по направлениям: информационная культура, самостоятельная работа студентов, обзор литературных новинок и периодических изданий. За подробной информацией обращаться в библиотеку университета (ауд.268/1).



Окончание. Начало на стр. 1

В следующем году уже II Спартакиада «Здоровье» ПФО аграрных вузов приняла Пензенская ГСХА. Заметно расширилась география – приехало 87 участников из Самары, Уфы, Саратова, Ульяновска, Пензы. Как и в прошлый раз, играли в шахматы, волейбол, однако, на смену мини-футболу пришло плавание. I место заняла Пензенская ГСХА, II – Ульяновская ГСХА, III – БашГАУ.

Проведение III Спартакиады «Здоровье» было поручено Ульяновской ГСХА.

К организации подключилась ассоциация «Агрообразование», что придало мероприятию более высокий статус. Количество видов спорта увеличилось: шахматы, плавание, стрельба,



лыжи, волейбол. Участие приняло 6 команд в количестве 112 человек. I место заняла Ульяновская ГСХА, II – Пензенская ГСХА, III – БашГАУ.

Четвертая Спартакиада проходила в Самаре. К прошлому перечню добавились мини-футбол и стрельба. Согласно новому положению, общекомандные результаты начали считать по трем показателям: по статусу,

возрасту и спортивному результату. Такой порядок сразу изменил картину участников. Появились ректоры, проректоры, деканы, много заслуженных работников образования. Участвовали 122 человека. I место заняла Саратовская ГСХА, II – БГАУ, III – Самарская ГСХА.

Еще один значительный вклад внесли спартакиады Уральского федерального

округа. Первая Спартакиада Уральского округа была организована в 2008 году в городе Троицке в Уральской государственной ветеринарной академии по 5 видам спорта. В 2009 году Спартакиада прошла в Тюмени. В 2010 году – в Кургане, который принял около 100 профессоров и преподавателей.

С течением времени стало очевидно, что Спартакиада ППС «Здоровье» переросла сразу два округа – Уральский и Приволжский. Поэтому методсовет предложил провести Первую Спартакиаду ППС «Здоровье» вузов Минсельхоза России. Ответственность за проведение мероприятия такого масштаба взял на себя Саратовский ГАУ. Участие приняло около 400 преподавателей и сотрудников аграрных вузов страны.

БашГАУ - этапы спортивного роста

Главная кузница спортивных успехов БСХИ-БашГАУ – кафедра физического воспитания – была организована в 1948-ом году. С тех пор физкультура и спорт стали неотъемлемой частью университетской жизни.

Уже в 1952-1953 гг. сборные команды института успешно выступали на всероссийских и всесоюзных соревнованиях по легкой атлетике, лыжным гонкам, аэробике, прыжкам с трамплина, велоспорту, лыжной эстафете, осеннему кроссу и стрельбе, занимая места не ниже 3-го. Конькобежцы института с конца 50-х прочно удерживали второе место среди команд сельскохозяйственных вузов РСФСР.

В 1961-м г. женская и мужская команды по баскетболу и волейболу стали чемпионами БАССР.

Семидесятые – расцвет лыжного спорта в БСХИ. В этом заслуга профессионального тренера и замечательного педагога Александра Книсса. Его воспитанники становились 18-кратными чемпионами сельхозвузов страны, чемпионами СССР, мира.

Под руководством заслуженного тренера РСФСР Юрия Филиппова борцы университета становились

многократными призерами соревнований РСФСР и СССР.

В 1984 году студент БСХИ Игорь Кравчук стал чемпионом мира по хоккею, а студенты-хоккеисты Вячеслав Беляков, Равиль Хайдаров и Анатолий Емелин завоевали титул чемпионов Европы.

В 1985 году студент агрономического факультета Анатолий Яковлев становится чемпионом мира по борьбе самбо, а студент зооинженерного факультета Е. Зинковский – чемпионом мира по современному пятиборью.

В 90-е годы тренер Александр Рябов подготовил 37 мастеров спорта России и двух мастеров

спорта международного класса по борьбе самбо и дзюдо. Среди них серебряный призер чемпионата мира по самбо Лия Галиулина, чемпион России по борьбе дзюдо Павел Попов.

В новом тысячелетии успехи продолжают. В 2007 году в первенстве вузов Республики Башкортостан среди профессоров и преподавателей-сборная команда БашГАУ заняла третье место. Студенческая сборная БГАУ заняла второе общекомандное место в III-ей летней универсиаде аграрных вузов страны. В 2009 году в БашГАУ прошел финал IV-й Зимней универсиады по всем видам

спорта. Участие приняли свыше 900 спортсменов из 43 вузов страны. Команда нашего университета заняла первое общекомандное место. Боксер Артур Субхангулов в весовой категории 56 кг. стал победителем IX-го Всероссийского турнира.

На спартакиаде профессоров и преподавателей вузов Минсельхоза России в Саратове сборная БашГАУ, ведомая ректором Ильдаром Габитовым, заняла второе место среди 22 команд-участниц.

Алексей МАКАРОВ, ФПТ



Комментарий

Рузиль Ягафаров, заведующий кафедрой физического воспитания:

«У спортсменов появились дополнительные возможности для тренировок и развития. Открыт новый спортзал, плавательный бассейн увеличен до 23-х метров. Заранее мы заботимся о нашем спортивном резерве. С этого года тренерами проводится работа с дублирующими составами команд. В школах городов республики основные составы команд будут проводить мастер-классы, чтобы школьники стремились поступить к нам – за будущими победами и медалями».

Спортивная ретроспектива

У наших преподавателей богатый опыт выступления на всесоюзных и всероссийских спортивных первенствах. Спорт для них – это больше, чем просто победы или поражения. Это – одни из самых ярких страниц их биографии, где есть место науке, дружбе, юмору и многому другому. Они охотно делятся с читателями воспоминаниями о бывших турнирах.



Евгений Дементьев, профессор кафедры паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зооигиены и ветеринарно-санитарной экспертизы:

Первый раз я выехал на спартакиаду ППС «Здоровье» в 1976 году в Челябинск. Мы состязались в зоне «Урал-Поволжье». Я выступал за волейбольную сборную. На площадках всегда была яростная борьба за каждый мяч, но за пределами поля мы были дружными и веселыми. Любая спартакиада – это не только борьба, но и общение с коллегами, прогулки по городу. Благодаря спартакиаде я познакомился со многими специалистами из разных уголков страны. Мы крепко сдружились. Были даже предложения сменить институт, переехать в другой город. И это не шутки. Руководители вузов предлагали работу и жилье, но я остался верным БСХИ.

Денис Андрианов, доцент кафедры растениеводства, кормопроизводства и плодОВОЩЕводства:

Любая спартакиада – это непередаваемый накал спортивных страстей. Помимо этого, благодаря участию в спартакиаде, я открыл для себя и новую культурную страничку. Было это в Туле в начале 70-х. Я побывал в усадьбе Льва Толстого Ясная Поляна, увидел, где жил и творил великий русский писатель. Директором музея в те годы был наш земляк из Ишимбая. Он провел нам, преподавателям, великолепную экскурсию. В моей памяти до сих пор остался ковш из березового корня, украшавший второй этаж музея – великолепное рукоделие.

Рамиль Лукманов, доцент, заведующий кафедрой математики:

С ранних пор преподавания я занимался легкой атлетикой и лыжами, выступал за университет. Сейчас ограничился только лыжами. Благодаря спорту поездил по стране и увидел много интересного. Помню, был в Апатитах и наблюдал полярную ночь. А в восьмидесятые годы, в Ленинграде, впервые побывал в сауне на базе местного университета. В Киеве первый раз вживую смотрел матч чемпионата СССР по футболу Динамо (Киев) – Спартак (Москва).

Венер Валеев, старший преподаватель кафедры прикладной механики:

Я со школы занимаюсь шахматами. Как студент и преподаватель выступал за университет на многих турнирах. Шахматы для меня – это не просто спорт или образ жизни. Благодаря им, я общался и подружился с замечательными людьми. Например, с Юлием Дризом, который впоследствии стал ректором Ульяновской ГСХА. Мы до сих пор дружим семьями, встречаемся при любой возможности. Кроме знакомств с интересными людьми мне запомнилась экскурсия по Курганскому сельхозинституту. Нам показали зоопарк. Такого я не видел ни в одном учебном заведении.

Руслан Ягодин, ассистент кафедры тракторов и автомобилей:

По возрасту я еще молод для участия во всероссийских преподавательских спартакиадах. Если в скором будущем расширят возрастной регламент участников в пользу молодых, надеюсь пополнить ряды наших спортсменов. Студентом я много объездил с волейбольной командой университета. Побывал в Москве, Казани, на Алтае. Глубоко в память врезались встречи и мастер-классы с ведущими тренерами России, которые для нас устраивал Валерий Багметов.



Гузель Шабаева, доцент кафедры химии:

Я была единственной девушкой в мужской институтской баскетбольной команде преподавателей БСХИ. Но это меня ничуть не смущало. Было много красивых матчей, интересных игр, но мне больше всего запомнилась одна встреча: в конце 60-х мы играли с нефтяным институтом и до конца игры оставалось несколько секунд. Мой бросок с центра площадки одновременно с финальной сиреной вывел нашу сборную вперед и принес нам победу. Как приятно было видеть такой же бросок Белова, который позже принес золото сборной Советского Союза в финале Олимпиады 1972 года в матче с США. Когда по телевизору «крутят» эти золотые для сборной СССР кадры, вспоминаешь и свой победный бросок.

Рафкат Фазлаев, профессор кафедры паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зооигиены и ветеринарно-санитарной экспертизы:

Как спортсмен-преподаватель я ездил в основном по городам Башкирии. Состязался в мини-футболе, гандболе, баскетболе, бадминтоне. Вспоминаю одну партию в бадминтон с соперником из БГПИ (БГПУ), которая длилась два с половиной часа: для бадминтона это очень долго. Все, кто играл параллельно, уже давно закончили и наблюдали за нами. В тот раз я проиграл, однако, тот случай был как раз из тех, когда важна не победа, а участие.

Светлана Каримова, доцент кафедры разведения сельскохозяйственных:

На спартакиаде ППС в Кинели (Самарская область) я участвовала в двух видах спорта – в дартсе и лыжных гонках. По дартсу я заняла II место. А вот с лыжами получился небольшой казус. Я всегда бегала классикой, а выяснилось, что бежать надо коньковым ходом. «Почему заранее не предупредили», – спросила я у судей. На что они мне ответили: «Классика устарела, уже почти никто ей не бегает». Но я не растерялась и спокойно пробежала дистанцию в своем стиле. Интересно было бы тогда посмотреть на себя со стороны.

Беседовал Дмитрий ЖОССАН





Новогодние каникулы баскетболистов

Для баскетболистов университета новогодние каникулы были короткими. Уже третьего января они участвовали в Новогоднем кубке Студенческого союза Приволжско-Уральского федерального округа, который прошел в Самарской сельскохозяйственной академии.

Ежегодно на кубок приглашаются сильнейшие команды округа. Участниками состязания были четыре команды, из которых три представляли студенческий баскетбол (местная сельхоз-академия, Самарский государственный технический университет, БашГАУ) и одна профессиональная из Пензы. Турнир проходил два дня по системе «финал четырех». Наши баскетболисты обыграли хозяев, а профессионалы из Пензы

неожиданно проиграли СГТУ. По разнице забитых мячей СГТУ занял первое место, наши – второе, команда Самарской ГСХА – третья, пензенцы – четвертые. Исход турнира опроверг все прогнозы, по которым первыми должны были быть либо хозяева, либо профессионалы из Пензы.

Тренер баскетбольной сборной БашГАУ Юрий Максимов оценил выступление своей сборной на четыре с плюсом: «В целом

доволен ребятами, но могли бы сыграть лучше и выиграть турнир. По причине болезни у нас отсутствовали три ключевых игрока. Может быть, их нам и не хватило. Приятно, что наш аспирант Вячеслав Сурин был признан лучшим нападающим турнира. Отмечу еще один интересный факт: за три года мы не проиграли в Кинели ни одной игры. Поэтому, мы для них – особый раздражитель, и они на нас серьезно настраиваются.

Скоро нашим предстоит выступить дома на турнире сильнейших студенческих баскетбольных команд Приволжско-Уральского и Центрального федерального округов.

Лилиана САДЫКОВА

В университете с 4 по 6 февраля пройдет баскетбольный турнир с участием команд БашГАУ, университетов Перми, Иваново и Казани.

Мы в такие шагалы дали...



Те, кому присуще чувство неизведанного, опасного и прекрасного, – по своей сути туристы. Ведь туризм – это одновременно спорт и отдых, позволяющий лучше узнать себя и других, это и приобщение к природе, это просто другой мир.

Самые первые мои воспоминания связаны с первым многодневным походом по хребту Ирландык. Многие из нас впервые отправились в такой серьезный поход. Несмотря на это, все достойно прошли весь маршрут.

Еще одни яркие воспоминания связаны с походом по Восточному Саяну. Маршрут был сложный, с множеством перевалов. На восьмой день пути мы добрались до священного для

всех бурят места под названием «Шумака», где из-под земли вытекали более ста источников целебной воды, каждый из которых обладал особым вкусом и определенными лечебными свойствами. Там мы встретили бурятского шамана, который в буквальном смысле слова смог исцелить нас от всех вывихов и травм, проведя свой необычный ритуал. До сих пор в памяти эти ощущения, которые больше никогда не доводилось испытывать.

Особенно интересный случай произошел на Западном Кавказе, когда мы шли по территории Кавказского биосферного заповедника. Оказывается, на его территории нельзя было находиться без пропуска, который оформляется заблаговременно. Нарушение

грозило нам большим штрафом. Чтобы не попасться на глаза егерям, мы решили обойти их места стоянок, которые находились вдоль хорошо протоптанной тропы. Больше 12 часов мы ходили по дикому лесу с густой растительностью, высокими кустарниками и цепкими деревьями. Неожиданно в паре метров от меня мелькнуло небольшое рыжеватое-бурое животное. Через мгновение из рядов стоящих кустов выросла огромная глыба. Это была медведица. Животное рядом оказалось медвежонком. Увидев нас, они встали на задние лапы. Застыв, мы смотрели друг на друга. Через несколько секунд они спустились на передние лапы и

неспешно ушли прочь в густой лес.

До сих пор вспоминаю поход по Байкальскому хребту, где в селе Байкальское нас угостили местным деликатесом – мясом байкальской нерпы. Тамшний вкус был очень интересным и необычным, что-то среднее между кониной и рыбой.

В мае 2011 года мы планируем пройти по Южному Уралу, а летом, в августе, хотим совершить поход по Алтаю – на плато Укок, который находится на границе четырех государств и считается священным местом. Надеемся, что у нас все получится. Приглашаем всех желающих вступить в наш турклуб.

Руслан ЗУБАЙРОВ,
председатель турклуба «Terra»

Выборы и конкурсы:

БашГАУ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- **доцентов кафедр:** лесоводства и ландшафтного дизайна (1,0 ед.), паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зооигиены и ветеринарно-санитарной экспертизы (1,0 ед.), внутренних незаразных болезней, клинической диагностики и фармакологии (0,75 ед.); технологии хранения и переработки продукции

растениеводства (1,0 ед.), математики (2,0 ед.), физвоспитания, спорта и туризма (2,0 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодово-овощеводства (0,25 ед.);
- **старших преподавателей кафедр:** земледелия и почвоведения (1,0 ед.), технологии хранения и переработки продукции растениеводства (1,0 ед.), физического воспитания, спорта и туризма (0,5 ед.);
- **ассистентов кафедр:** права (0,5 ед.).

Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ».
Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции:
45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500.
Лицензия 3 Б 8483 от 21.06.2000 г.
Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru
Редколлегия:
Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 6 (1186)
Подписано в печать
31.01.2011 в 10.00
Тираж 1000 экз.
Заказ № 31
Распространяется бесплатно.